

提醒！电动车要注册登记才能上路行驶

本报讯 近日，记者从张家界市公安局交警支队直属一大队了解到，自3月16日起，凡不按规定注册登记的电动车，禁止上道路行驶。如有违反，公安交警部门将依法查处。

根据2019年4月15日正式实施的《电动自行车安全技术规范》(GB17761-2018)规定，按照《湖南省电动自行车登记规定》要求，2019年4月15日以后购买的电动自行车，必须获得国家强制CCC认证，具有脚踏骑行功能，最高设计车速不超过25km/h，整车质量不超过55kg，电池电压不超过48v，并依法登记上牌后才能上路行驶。

据该大队车管所负责人介绍，按照新国标，电动车被划分为电动自行车、电动轻便摩托车、电动摩托车三个类别。电动车所有人应主动驾驶电动车持有效购车发票、车辆合格证及身份证件到张家界市公安局交警支队直属一大队车辆管理所登记，获取相对应的牌证。其中电动自行车按非机动车管理，仅需免费登记获取非机动车绿牌就可上道路行驶；电动轻便摩托车和电动摩



托车则划归机动车管理，需上机动车牌照、考取驾驶证、购买相应保险方可上道路行驶。

此外，考虑到新国标出台之前，车辆所有人已经购买了非国标电动车，公安交警部门设置了3年过渡期，2019年4月15日前购买的不符合国标的电动自行车可取

得临时牌照后上路行驶，过渡期满后则禁止上路行驶。

据悉，目前电动自行车上牌实施免费注册登记、免行驶证、免年检政策，电动自行车号牌有效期为5年，自注册登记之日起算起。

(本报记者 唐生英 通讯员 赵前进 王四清)

索溪峪街道生活饮用水卫生监督全覆盖

本报讯 3月17日，笔者从武陵源区索溪峪街道了解到，该街道已建成水厂、蓄水池、小水池等17个，基本满足了全街道城区自来水管网外近8000人的生活饮用水需求。

据了解，该街道以喀斯特地形地貌为主，水源点虽然多，但一到干旱季节地下水就枯竭，加上各山区村居民点比较分散，居住点高低落差大，居民原来饮水基本靠天吃水。为解决农村安全饮用水不足问题，近年来，街道因地制宜相继建起了水厂、蓄水池、小水池等小型集中供水工程，去年又相继在双文村黑猫峪及倒栽落新建了500吨和300吨的蓄水池，分别解决了1至9组900人、10至18组500人的饮水问题，实现了街道生活饮用水卫生监督全覆盖。

(蒋献辉)

我市多部门联合开展建筑垃圾密闭化运输专项整治

本报讯 车子要全部密封完，上路时轮胎要冲洗干净。3月17日，市城管局联合市交警支队直属一大队、市环卫处、市垃圾监督站开展了建筑垃圾密闭化运输专项整治行动。本次整治范围包括市城区装修垃圾临时收集点的所有拖拉机，整治时间为一个星期，整治行动将做到发现一起、查处一起、教育一起。

当天，执法部门共对我市贺龙体育馆装修垃圾临时收集点、且住



◀ 3月16日，张家界监狱第一党支部全体干警开展了“种一棵树，绿一方土”主题党日活动，以实际行动践行生态文明监狱建设。
通讯员 陈昂 摄

▶ 3月18日，张家界荷花国际机场联合各驻机场单位开展共建绿色机场义务植树活动。来自海关、各航空公司、蓝天航油、机场公安分局、空港实业的干部职工参加了植树活动。

通讯员 张慧
符旭芳 摄



按照《张家界市扬尘污染防治条例》、《城市建筑垃圾管理规定》等相关规定处置建筑渣土，严防污染城市道路行为。

另外，根据《张家界市扬尘污染防治条例》，未落实渣土运输扬尘污染防治条件的运输车辆，可处2000元以上2万元以下罚款；拒不改正的，将不允许上路行驶。

(本报记者 唐生英)

最美战“疫”人

张家界农村商业银行与你携手战“疫”

用责任守护一方净土

——退役军人孙爱卫的社区抗疫二三事

本报记者 唐生英

一声“到”，一生“到”。接到社区疫情防控命令，永定区永定街道解放社区退役军人、党员干部孙爱卫，凭着一个口罩、一个红袖章，毫不犹豫地冲向了社区疫情防控的最前沿，用责任守护了一方净土。

作为社区的一名网格员，在疫情摸排工作期间，孙爱卫不落一户、不漏一人，逐栋逐户不间断地开展摸排工作，从网格内2000余名人口中，摸排出有湖北武汉人员旅居、接触史14人，进行居家隔离观察41人，并亲自上门测量体温，进行集中隔离观察5人。此外，面对近500户1100余名租房未返住人员，孙爱卫还推出了红黄蓝三种颜色分级管控模式，避免了重复敲门、重复摸排，有效地提高了社区战疫的工作效率。

排查工作中最危险的一次是与疑似病例的亲密接触。孙爱卫告诉记者，1月30日，社区排查出1名社区租住人员，与张家界第一例确诊患者有过亲密接触史，因为租住因素上级决定将其送往集中隔离点隔离，他便主动请命做交接工作，并与亲密接触者同坐在120急救车上，看着全身武装的司机，再看看自己仅凭一副口罩防护着，孙爱卫心里也害怕过。

为了充分发挥退伍军人的优势，让军人忠诚、担当、可靠的优良作风感染和带动广大人民群众，孙爱卫还将社区工作者中的3名退伍军人组织起来，成立了社区战疫退伍军人突击队，处置突发事件10余起，驱散人员聚集150余次，完成重大疫情防控任务20余个。

疫情不退，战斗不止，经历过2003年非典防控的孙爱卫，在2020年这场没有硝烟的战争中，再次展现了军人的风采。

全家齐上阵 拳拳抗疫心

本报记者 唐生英

在新冠肺炎肆虐的两个多月里，无数个普通人站出来，成为勇敢的逆行者，为防控疫情贡献自己微薄的力量。紫云社区支委委员、副主任、妇联主席李永春全家齐抗疫就是其中一个个小小的发光源。

自大年初二晚上接到疫情防控任务后，李永春按照社区防疫工作网格化管理要求，负责其中一个网格。她第一时间和同事、志愿者一起，对网格内的310多户进行了多次拉网式排查；手持喇叭走街串巷宣传疫情防控知识；对居家隔离人员进行体温监测，帮助选购菜品和生活用品送往他们家中；对网格内所有复工复产个体工商户进行备案登记，与从业人员签订疫情防控承诺书。在李永春带领的疫情防控队伍的不懈努力下，辖区居民从被动接受到主动咨询与报告，疫情防控工作取得了很大成效。

李永春的丈夫瞿双全看见妻子每天白天摸排，晚上还要守小区，很是辛苦，他便主动提出成为一名疫情防控工作志愿者，负责一个三无小区的值守工作，从早上8点一直值守至晚上10点，主要为进出人员及车辆进行登记、测量体温，并肩负起小区居民疫情工作的解释、宣传、消毒劝导等工作。

李永春的儿子瞿强是永定区双溪桥乡政府的一名社工，也是疫情防控一线的工作者。他与村干部一起下村入户摸排、宣传登记，还为敬老院的老人宣传新冠肺炎疫情防控措施知识，始终在疫情防控一线贡献着自己的力量。

这场抗疫战中，李永春全家齐上阵，用实际行动彰显风采，诠释了责任担当、无私奉献的美。